
 

 

 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΓΡΙΩΝ ΠΤΗΝΩΝ ΚΑΙ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΙ 2003 – 2021 

Ν.152 (Ι) ΤΟΥ 2003 – 2021 
………………….. 

Διάταγμα σύμφωνα με τις παραγράφους (στ), (ζ), (η), (θ), (ι) και (κ) του εδαφίου (1) του άρθρου 27. 
 

Ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται από τις παραγράφους (στ), 
(ζ), (η), (θ), (ι) και (κ) του εδαφίου (1) του άρθρου 27 των περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων 
Νόμων του 2003 – 2021 και σε συνέχεια του διατάγματος με αριθμό 6 που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας στις 5/1/2024,  επιτρέπει σε πρόσωπα που έχουν εν ισχύι άδεια κυνηγίου και έχουν πληρώσει το τέλος άσκησης 
σκύλων (€20), να ασκούν μέχρι και τέσσερις (4) κυνηγετικούς σκύλους, στις περιοχές και περιόδους που φαίνονται πιο κάτω, 
από την ανατολή μέχρι τη δύση του ηλίου:  

Μέρος Ε 
 
Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται από την 1η Μαρτίου 2024 μέχρι και την 14η Ιουλίου 2024 στις 
πιο κάτω περιοχές: 

Λευκωσία 
1. Κάτω Πύργος 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Κάτω Πύργου∙ από εκεί προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά μήκος 
του δρόμου Κάτω Πύργου – Ορκόντα μέχρι τη συμβολή του με τα όρια της απαγορευμένης περιοχής κυνηγίου. Από 
εκεί με ανατολική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης. Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση 
και κατά μήκος των πιο πάνω ορίων μέχρι την ακτογραμμή. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος της 
ακτογραμμής μέχρι την κοινότητα Κάτω Πύργου που είναι και το σημείο αρχής. 

2. Ποταμιά – Δάλι - Λύμπια  
Η περιοχή που αρχίζει από το εξωκκλήσι της Αγίας Μαρίνας στην κοινότητα Ποταμιάς και με νοτιοδυτική κατεύθυνση 
κατά μήκος της οδού Πυρογίου μέχρι την κοινότητα Ποταμιάς. Από εκεί κατά μήκος του δρόμου Ποταμιάς – Ιδαλίου 
μέχρι το Δάλι και από εκεί κατά μήκος του παλαιού δρόμου Δάλι – Λύμπια – Κόχης μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο 
Κόχης - Αθηαίνου και ανατολικά των πιο πάνω δρόμων μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης.  

3. Ακάκι - Δένεια - Μάμμαρι - Κοκκινοτριμιθιά 
Η περιοχή που αρχίζει από την κοινότητα Ακακίου. Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Ακακίου 
– Δένειας μέχρι την κοινότητα Δένειας. Από εκεί με βορειοανατολική, ανατολική και στη συνέχεια νοτιοανατολική 
κατεύθυνση κατά μήκος των ορίων της παρακείμενης απαγορευμένης περιοχής κυνηγίου μέχρι τη συμβολή τους με 
χωματοδρομο που περνά ανατολικά του καταυλισμού Πουρνάρα. Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Κοκκινοτριμιθιάς – Ανθούπολης και βόρεια των 
πιο πάνω ορίων μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης. 

4. Ακάκι – Αστρομερίτης  
Η περιοχή που αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Ακακίου – Αστρομερίτη με το χωμάτινο δρόμο παρά το 
παλαιό συσκευαστήριο πατατών στο Ακάκι. Από εκεί με δυτική και στη συνέχεια με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του κύριου δρόμου Ακακίου – Αστρομερίτη μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Αστρομερίτη – Τροόδους 
παρά τα φώτα τροχαίας Αστρομερίτη. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου προς το 
οδόφραγμα Ζώδειας μέχρι το οδόφραγμα. Από εκεί με ανατολική και στη συνέχεια νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά 
μήκος των νότιων ορίων της νεκρής ζώνης μέχρι τη συμβολή τους με το χωμάτινο δρόμο παρά το παλαιό 
συσκευαστήριο πατατών στο Ακάκι. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου 
δρόμου μέχρι το σημείο αρχής.   

5. Αστρομερίτης – Ατσάς (περιοχή Αστρομερίτη - Κορωνειάς)  
Η περιοχή από τα φώτα τροχαίας Αστρομερίτη (συμβολή με το δρόμο προς Τροόδος) και κατά μήκος του δρόμου 
Αστρομερίτη – Τροόδους μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο προς Ορκόντα παρά την περιοχή Ατσάς και βορειοδυτικά 
των πιο πάνω δρόμων μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης.  

6. Μύλοι  
Ολόκληρη η περιοχή που ξεκινά από τη συμβολή του κύριου δρόμου Αστρομερίτη – Τροόδους με το χωμάτινο δρόμο 
που οδηγεί στην κοινότητα Πέτρας, από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη 
συμβολή του με τον κύριο δρόμο Λινού – Ορκόντα στην τοποθεσία "Ατσάς"· από εκεί με βορειοδυτική και δυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 1900 
περίπου μέτρων (όρια απαγορευμένης περιοχής κυνηγίου). Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 270 μέτρων περίπου. Από εκεί με 
βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με αργάκι σε απόσταση 
1000 μέτρων περίπου και βόρεια μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης.  

7. Λυθροδόντας―Kαταλυόντας – Μαθιάτης (απαγορευμένη περιοχή κυνηγίου)  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή των οδών Παναγίας και Φίλιου Τσιγαρίδη, στην κοινότητα Λυθροδόντα· 
από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της οδού Φίλιου Τσιγαρίδη, μέχρι την συμβολή της 
με την οδό Γλαύκου Κληρίδη· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική, βόρεια, βορειοανατολική και βόρεια κατεύθυνση, 
κατα μήκος της πιο πάνω οδού και στη συνέχεια του κύριου δρόμου Λυθροδόντα – Καταλιότα – Αναλιόντα (Λεωφόρου 
Αποστόλου Ανδρέα, της κοινότητας Καταλιόντα),  φτάνει μέχρι την συμβολή του με την οδό Αγίου Γεωργίου 



 

 

Μαχαιρωμένου, της κοινότητας Καταλιόντα· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική, νότια, και νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω Λεωφόρου και στη συνέχεια του κύριου δρόμου Αναλιόντα – Μαθιάτη, (η 
περιοχή που εμπίπτει στο αγρόκτημα ΓΑΛΗΝΗ εξαιρείται) μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που οδηγεί στην 
οδό Παναγίας, στην τοποθεσία «Αλουποκοιτιά», 210 μέτρα από την εκκλησία Αγίου Νικολάου, της κοινότητας 
Μαθιάτη, σε απόσταση 4000 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου και στη συνέχεια της οδού Παναγίας, περνά από τις τοποθεσίες «Παλιάμπελα», «Καριές» και 
«Μαζόβουνος», για να καταλήξει στο σημείο αρχής.  

8. Αγία Βαρβάρα – Αλάμπρα 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Αγίας Βαρβάρας. Από εκεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του 
δρόμου που οδηγεί στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας – Λεμεσού μέχρι την συμβολή του με το δρόμο που βρίσκεται 
παράλληλα του αυτοκινητόδρομου. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου 
δρόμου μέχρι τη συμβολή του με την οδό Παπλωματιάς. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω 
οδού μέχρι τη συμβολή της με το δρόμο Αλάμπρας – Αγίας Βαρβάρας. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι την κοινότητας Αγίας Βαρβάρας που είναι και το σημείο αρχής.  

9. Άγιος Ιωάννης - Αγροκηπιά 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Λευκωσίας – Παλαιχωρίου με το κύριο δρόμο 
Αγροκηπιάς - Μιτσερού· από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη 
συμβολή του με άλλο ασφαλτοστρωμένο δρόμο σε απόσταση 400 περίπου μέτρων· από εκεί με βόρεια κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη συνέχεια χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με το 
κύριο δρόμο Κάτω Μονής – Άγιου Ιωάννη· από εκεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου 
δρόμου μέχρι τη συμβολή του με δρόμο που οδηγεί με νότια κατεύθυνση στην κοινότητα Αγίου Ιωάννη. Από εκεί με 
νότια κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου που οδηγεί από την κοινότητα Αγίου Ιωάννη στον δρόμο Λευκωσίας 
Παλαιχωρίου μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Λευκωσίας – Παλαιχωρίου. Από εκεί με νοτιοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με το κύριο δρόμο Αγροκηπιάς – 
Μιτσερού που είναι το σημείο αρχής. 

10. Καπέδες (Απαγορευμένη περιοχή νότια της κοινότητας Καπέδων) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από χωματόδρομο που βρίσκεται στις συντεταγμένες lat 34,954800 ˚ long 33,245040 ˚, 
στην τοποθεσία «Μούττη του Τρουλιού», της κοινότητας Καπέδων· από εκεί, προχωρεί, με βόρεια, βορειοανατολική, 
νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με 
άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Γληφωνόκαμπος», σε απόσταση 1320 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει 
με νότια, νοτιοδυτική, βορειοδυτική, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του δεύτερου 
χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία «Συκαρούδι» και φθάνει μέχρι τον χωματόδρομο με συντεταγμένες 
lat 34,954800˚ long 33,245040˚ στην τοποθεσία «Μούττη του Τρουλιού», όπου και το σημείο αρχής. 

11. Γέρι 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της Λεωφόρου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ στο Γέρι με την οδό Αρχαίας 
Λήδρας. Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος της οδού Αρχαίας Λήδρας μέχρι τη συμβολή της με αντιαρματική 
τάφρο σε απόσταση 1730 μέτρων περίπου. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω 
αντιαρματικής τάφρου μέχρι τη συμβολή της με  τα όρια της Νεκρής Ζώνης. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος των πιο πάνω ορίων μέχρι τη συμβολή τους με χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 1100 μέτρων περίπου που 
βρίσκεται πλησίον φυλακίου της Εθνικής Φρουράς. Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος 
του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 400 μέτρων περίπου. 
Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με την οδό 
Πυρογίου. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω οδού μέχρι τη συμβολή της με την Λεωφόρο 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω Λεωφόρου μέχρι τη 
συμβολή της με την οδό Αρχαίας Λήδρας που είναι και το σημείο αρχής.   

12. Εργάτες 1 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Επισκοπειού – Αρεδιού και ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου, παρά τη Μητρόπολη Ταμασού∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου και στη συνέχεια χωμάτινου δρόμου, που αποτελεί διοικητικό όριο μεταξύ των κοινοτήτων 
Επισκοπειού και Πολιτικού και περνά από τις τοποθεσίες ̋ Σταυρωμένηʺ και ̋ Παλιοκάμιναʺ, των πιο πάνω κοινοτήτων, 
αντίστοιχα, μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο, σε απόσταση 1600 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής∙ από 
εκεί προχωρεί με βορειοδυτική, βορειοανατολική και πάλι βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες ʺΚόκκινοςʺ και ʺΒρυσιάʺ,  της κοινότητας Επισκοπειού και σταματά σε 
απόσταση 1060 μέτρων, περίπου∙ από το σημείο αυτό προχωρεί με νοτιοδυτική, βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση, 
κατά μήκος μονοπατιού και φτάνει σε απόσταση 110 μέτρων, περίπου, από όπου εκτείνεται με βορειοδυτική 
κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή, μέχρι τον κύριο δρόμο Αρεδιού – Επισκοπιού, σε απόσταση 310 μέτρων δυτικά 
της συμβολής του πιο πάνω κύριου δρόμου και χωματόδρομου που οδηγεί στο κρυσφύγετο του ήρωα Σταύρου 
Στυλιανίδη∙ από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου και καταλήγει 
στο σημείο αρχής.  

13. Εργάτες 2 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Εργατών. Από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του 
δρόμου Εργάτες – Ψημολόφου μέχτι την κοινότητα Ψημολόφου. Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος της οδού 



 

 

Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ μέχρι τη συμβολή της με τον δρόμο προς Επισκοπειό. Από εκεί με νοτιοδυτική και στη 
συνέχεια νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι την κοινότητα Επισκοπειού. Από εκεί με δυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Επισκοπειού – Αρεδιού μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο προς Εργάτες. Από 
εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι την κοινότητα Εργατών που είναι και το σημείο 
αρχής.  

14. Αλάμπρα (Αθκιάκονας) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του αυτοκινητόδορμου Λευκωσίας – Λάρνακας με τη Λεωφόρο Λυμπιών 
στην Αλάμπρα. Από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω Λεωφόρου μέχρι τη συμβολή της 
με τον παλαιό δρόμο Λευκωσίας – Λάρνακας. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 240 μέτρων περίπου. Από εκεί με δυτική και στη 
συνέχεια νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με τον 
αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας – Λάρνακας. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
αυτοκινητόδρομου μέχρι τη συμβολή του με τη Λεωφόρο Λυμπιών στην Αλάμπρα που είναι και το σημείο αρχής.  

Λεμεσός 
1. Περιοχή Μάκρωνας 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον υδατοφράκτη των Πολεμιδιών, από εκεί βορειοδυτικά κατά μήκος του ποταμού 
Γαρύλλη μέχρι συναντήσεως του κυρίου δρόμου Πλατρών – Λεμεσού. Από εκεί ανατολικά και νότια κατά μήκος του 
πιο πάνω κυρίου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. 

2. Περιοχή Πισσουρίου -  Πλατανίσκεια 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμο Πισσουρίου –Πλατανίστειας και του 
κύριου δρόμου Αλέκτορας   Πλατανίστειας  Αγίου Θωμά από εκεί προχωρεί με βόρεια, ανατολική και  βορειοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι το χωματόδρομο, σε απόσταση 770 μέτρων περίπου, ο 
οποίος οδηγεί νότια στην  τοποθεσία “Καλογενάτα”• από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική, δυτική, νοτιοανατολική, 
ανατολική, νοτιοανατολική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω  χωματόδρομου, που περνά από τις 
τοποθεσίες “ ́Αγραμη”, “Στυλλωμένη”,“Ζιλέττος”, “Πλακωτή”, και “Παμπακερά” μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία    
“Παλιόμυλος” και σε απόσταση 2800 μέτρων περίπου από εκεί με δυτική, νοτιοδυτική   και πάλι δυτική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά   από τις τοποθεσίες “Κάμαν του Απρίλλη” και “Στερακίγι” και 
οδηγεί στην τοποθεσία  “Τταζόκρεμμος”, από όπου συνεχίζει με βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά  μήκος 
μονοπατιού και στη συνέχεια χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες  “Στεράκι” και “Μαντρί” και καταλήγει 
στην τοποθεσία  μέτρα “Μονοβούνι” και στον    ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πισσουρίου –Πλατανίστειας, κατά μήκος 
του οποίου   συνεχίζει με βορειοδυτική, βορειοανατολική και βόρεια κατεύθυνση για να καταλήξει   στο σημείο αρχής. 

3. Περιοχή  Ληστοβούνου 
Ολόκληρη η μόνιμη απαγορευμένη περιοχή κυνηγίου του Ληστοβούνου όπως αυτή καθορίζεται από τα ορόσημα 
(Κούκους) και φαίνεται   στο χάρτη κυνηγίου. 

4. Περιοχή Λάνιας 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Λάνειας και από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική, βορειοανατολική και 
δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που περνά από το γήπεδο της κοινότητας, μέχρι τον 
κύριο δρόμο Λεμεσού –Πλατρών· από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, 
μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί στην περιοχή αναδασμού Λάνειας σε απόσταση 370 μέτρων περίπου· από εκεί 
με βορειοδυτική, ανατολική και νοτιοανατολική, κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου ο οποίος περνά 
από τις τοποθεσίες, "Καμίνια" και "Λευκούρες" μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στην τοποθεσία 
"Ούππος"· από εκεί προχωρεί κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, με βορειοανατολική και νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, περνώντας από τις τοποθεσίες "Γιαννάκενα" και "Ασπρογή", μέχρι τη συμβολή του με το χωματόδρομο 
που οδηγεί από το παρεκκλήσι της Παναγίας του Βαλανά στη κοινότητα Λάνειας· από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική, 
νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου μέχρι τον κύριο δρόμο  Λεμεσού-Λάνειας και από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση μέχρι το σημείο αρχής. 

5. Περιοχή  Δασικος Σταθμός Κακομαλλη-Λουβαράς – Κακοπλευρή-  Άγιος Φώτης- Αμοιρού 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το Δασονομείο του Κακομάλλη  ,από εκεί με βορειοανατολική και βορειοδυτική  
κατεύθυνση κατά μήκος του κυρίου δρόμου προς τον Λουβαρά μέχρι συναντήσεως του ασφαλτόδρομου Λουβαράς - 
Τρεις Γέφυρες –Λεμεσός. Από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση μέχρι συναντήσεως του  χωματόδρομου της 
Κακοπλευρής  Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δασικού χωματόδρομου μέχρι συναντήσεως 
του ασφαλτόδρομου και ακολούθως  χωματόδρομου  Αψιού - Μοναστήρι Αμοιρούς – Ακρούντα μέχρι συναντήσεως 
χωματόδρομου που οδηγεί στην τοποθεσία Άγιος Φώτης .Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου μέχρι συναντήσεως του δασικού δρόμου Λιβυτζιή  -Κακομάλλης .Από εκεί με δυτική κατεύθυνση μέχρι 
το σημείο αρχής (ΕΞΕΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΈΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΙΟ ΠΑΝΩ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ) 

6. Περιοχή  Μαυρίδκια 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ποταμού Ξυλούρικο με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Άγιου Μάμα 
– Καλό Χωριού  , από εκεί με νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ποταμού μέχρι  συναντήσεως 
του ασφαλτοστρωμένου και ακολούθως χωματόδρομου  δρόμου Καπηλειό – Αγία Παρασκευή . Από εκεί με ανατολική 
βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος χωματόδρομου σύνορα απαγορευμένης περιοχής μέχρι 
συναντήσεως  του με τον   ασφαλτοστρωμένο δρόμο Καλό Χωριό – Άγιος Μάμας . Από εκεί με δυτική κατεύθυνση  
κατά μήκος του κυρίου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. 



 

 

7. Περιοχή Λάνιας- Τριμίκλινης 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον Αστ. Σταθμό Λάνιας, από εκεί δυτικά κατά μήκος ασφαλτόδρομου και 
ακολούθως χωματόδρομου που οδηγεί στο χωριό Συλίκου μέχρι συναντήσεως του Κούρρη ποταμού. Από εκεί βόρεια 
κατά μήκος του πιο πάνω ποταμού μέχρι  συναντήσεως δρόμου που οδηγεί στο χωριό Τριμίκλινη. Από εκεί ανατολικά 
κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου(Αγ. Μνάσωνας) μέχρι συναντήσεως του κυρίου δρόμου Σαϊττάς – Λεμεσού, από 
εκεί νοτιοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω κυρίου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. 

8. Περιοχή Συκόπετρα 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Συκόπετρας –Αγίου Κωνσταντίνου και 
χωματόδρομου που οδηγεί νότια, στην τοποθεσία “Κατσαμέδες” της κοινότητας Συκόπετρας• από εκεί προχωρεί με 
νοτιοανατολική, νοτιοδυτική, νότια και πάλι νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες “Λιωτός” και “Μεσόβουνος”, μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία 
“Κατσαμέδες” και σε απόσταση 2650 μέτρων περίπου• από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, βορειοδυτική και πάλι 
νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τον ποταμό “Καρυδάκι” 
στην τοποθεσία “Μαργέττα”, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει, με βόρεια, ανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, 
μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία “Περβολούδια”• από εκεί προχωρεί, με νοτιοανατολική, βορειοανατολική, 
ανατολική, νοτιοανατολική, βορειοδυτική, ανατολική και βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες “Πευκαρούδια” και “Κοκκινόροτσος” και φτάνει μέχρι τη συμβολή του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αγίου Κωνσταντίνου –Συκόπετρας και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στον 
οικισμό Προφήτη Ηλία• από εκεί προχωρεί με ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου 
Αγίου Κωνσταντίνου – Συκόπετρας, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. 

9. Περιοχή Τριμίκλινη  - Άγιος Μάμας. 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κυρίου δρόμου Λεμεσού – Πλατρών με το ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
που οδηγεί στη κοινότητα Πελενδριού .Από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το αργάκι στην τοποθεσία Κελιά ,από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση  κατά 
μήκος του πιο πάνω αργακιού  και ακολούθως σε ευθεία γραμμή μέχρι συναντήσεως του  ασφαλτόδρομου  Άγιος 
Μάμας – Τριμίκλινη .Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω  ασφαλτόδρομου μέχρι τη συμβολή 
του με το κύριο δρόμο Λεμεσού – Πλατρών  .Από εκεί με βόρια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κυρίου δρόμου 
μέχρι  το σημείο αρχής 

10. Περιοχή  Κάτω Αμίαντος - Πλατεία Τροόδους – Πλάτρες 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κυρίου δρόμου Σαιττάς –Πέρα Πέδι –Μανδριά – Κάτω Πλάτρες – 
Πάνω Πλάτρες με τον κύριο δρόμο Σαιττάς –Μονιάτης –Πάνω Πλάτρες Πλατεία Τροόδους , από εκεί με δυτική , βόρεια  
και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Σαιττάς –Πέρα Πέδι –Μανδριά – Κάτω Πλάτρες – Πάνω 
Πλάτρες μέχρι τον κύριο δρόμο που οδηγεί στην Πλάτεία  του Τροόδους  . Από εκεί με βορειοδυτική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του  κυρίου δρόμου μέχρι την  Πλατεία του Τροόδους. Από εκεί με ανατολική 
βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του κυρίου δρόμου  μέχρι τον Καρβουνά. Από εκεί με νότια και νοτιοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του κυρίου δρόμου  μέχρι το σημείο αρχής. (ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΈΝΕΣ 
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΙΟ ΠΑΝΩ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ) 

11. Περιοχή    Πάχνα –Χάποταμι –γεφύρι Κισσούσας 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή χωματόδρομου που οδηγεί στο παρεκκλήσι του Αγίου Θεοδώρου και 
στο ποταμό Χάποταμι με το κύριο δρόμο Λεμεσού Πάχνας (απέναντι από τον υποσταθμό της ΑΤΗΚ) Από εκεί 
νοτιοδυτικά και νότια κατά μήκος του χωματόδρομου που οδηγεί στο παρεκκλήσι του Αγίου Θεοδώρου μέχρι     
συναντήσεως του ποταμού Χάποταμι .Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ποταμού μέχρι 
συναντήσεως του κυρίου δρόμου Όμοδος  - Λεμεσού ,από εκεί νότια κατά μήκος του κυρίου δρόμου μέχρι 
συναντήσεως του δρόμου που οδηγεί στο χωριό Πάχνα. Από εκεί νοτιοδυτικά μέχρι το σημείο αρχής. 

12. Περιοχή   Παλαιά  Κορφή 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ασφαλτόδρομου που οδηγεί στο παλιό χωρίο της Κορφής με τον 
ασφαλτόδρομο Κορφής-Καπηλειού. Από εκεί βορειοανατολικά  κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι την παλιά 
Κορφή και ακολούθως βορειοδυτικά κατά μήκος χωματόδρομου μέχρι το αδιέξοδο στην τοποθεσία «Στιβάδες-
Σχισμένη». Από εκεί με δυτική κατεύθυνση σε ευθεία γραμμή μέχρι τον κύριο δρόμο Καπηλειού-Κορφής. Από εκεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του κυρίου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. 

13. Περιοχή Άγιος Αμβρόσιο 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της οδού Αγγελικής Σωτηρίου και Λεωφόρου Αρχιεπισκόπου Μακαρείου 
Γ’, με χωματόδρομο που οδηγεί στην τοποθεσία «Μούττη», της Κοινότητας Αγίου Αμβροσίου Λεμεσούˑ από εκεί, 
συνεχίζει με νοτιοδυτική, βορειοδυτική, νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου 
και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Ξυλόκαστρον», σε απόσταση 1400 μέτρων 
περίπου, από το σημείο αρχήςˑ από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 600 μέτρων περίπουˑ από εκεί 
συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με 
άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 280 μέτρων περίπουˑ από εκεί εκτείνεται βορειοδυτικά και σε ευθεία γραμμή και σε 
απόσταση 420 μέτρων περίπου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο που οδηγεί από την κοινότητα 
Πάχνας προς Άγιο Αμβρόσιο, στην τοποθεσία «Μοσφιλερά»ˑ από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από το εκκλησάκι της Αγίας Ελισάβετ και φθάνει μέχρι τη συμβολή 
με αργάκι, στην τοποθεσία «Καρυωτόν», σε απόσταση 1160 μέτρων περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με βορειοδυτική και 



 

 

βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του αργακιού και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο που οδηγεί 
στην οδό Απριλίου 1, σε απόσταση 470 μέτρων περίπουˑ από εκεί προχωρεί με δυτική και βορειοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Τερατσούδι» και «Ζαΐμης» και 
φθάνει μέχρι τη συμβολή με την οδό Αγιάσματος και ασφαλτοστρωμένου δρόμου, σε απόσταση 730 μέτρων περίπουˑ 
από εκεί συνεχίζει με βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη 
συνέχεια χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με την οδό Παπακωνσταντή σε απόσταση 500 μέτρων 
περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με νοτιοδυτική, βόρεια, δυτική, νοτιοδυτική, βορειοδυτική, βορειοανατολική, βορειοδυτική, 
βορειοανατολική, νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού Παπακωνσταντή και 
ακολούθως χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Φούσκα», «Συκάρι» και Πατσήδες» και τις οδούς 
Παπακωνσταντή και Γρίβα Διγενή και φθάνει μέχρι τη συμβολή της με τη Λεωφόρο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ σε 
απόσταση 2500 μέτρων περίπου και από εκεί συνεχίζει με νοτιοδυτική, νοτιοανατολική, νότια, νοτιοανατολική, νότια 
και πάλι νοτιοανατολική κατεύθυνση για να καταλήξει στο σημείο αρχής.  

14. Αυδήμου – Παραμάλι     
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την αερογέφυρα στην συμβολή του ασφαλτόδρομου προς το χωριό Αυδήμου στον 
νέο αυτοκινητόδρομο Πάφος – Λεμεσός , από εκεί με ανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω αυτοκινητόδρομου μέχρι συναντήσεως αερογέφυρας και σε απόσταση 2100 μέτρα περίπου πάνω από το  
χωματόδρομο Παραμάλι – Αυδήμου . Από εκεί με ανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος 
χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες Κουελόροτσος και Καλανίτσα μέχρι συναντήσεως του χωματόδρομου 
Παραμάλι  - Μάυρατζιες  - Πάχνα, από εκεί με βόρεια κατεύθυνση  κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι 
συναντήσεως χωματόδρομου στην τοποθεσία Σεβαστούπολη που οδηγεί στον κύριο δρόμο Αυδήμου – Πραστειό  , 
από εκεί με βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση μέχρι συναντήσεως του κυρίου δρόμου Πραστειό – Αυδήμου – 
Λεμεσός ,από εκεί με νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κυρίου δρόμου μέχρι το σημείο 
αρχής  

15. Πισσούρι 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την έξοδο του νέου αυτοκινητόδρομου που οδηγεί στο Κάτω Πισσούρι μέχρι 
συναντήσεως του παλιού δρόμου Λεμεσού –Πάφου. Από εκεί κατά μήκος του παλιού δρόμου με δυτική κατεύθυνση 
μέχρι το εστιατόριο Ράντζο και από εκεί βορειοδυτικά μέχρι την αερογέφυρα του νέου αυτοκινητόδρομου. Από εκεί 
κατά μήκος του νέου αυτοκινητόδρομο με ανατολική κατεύθυνση μέχρι το σημείο αρχής. 

16. Άγιος Αμβρόσιος – Βουνί 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου που οδηγεί στο παρεκκλήσι του Αγίου Μάμα και του 
κύριου δρόμου Λεμεσού – Αγίου Αμβροσίου - Ομόδους˙ από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
κύριου δρόμου μέχρι το σημείο όπου συμβάλλει χωματόδρομος 320 μέτρα περίπου μετά τη συμβολή του πιο πάνω 
κύριου δρόμου και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί νότια στην κοινότητα Παχνας˙ από εκεί με 
βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που οδηγεί στην κοινότητα Βουνίου και περνά 
από τις τοποθεσίες ″Βαθύ Αργάκι″, ″Κάμπος του Κεφάλου″ και ″Σταυροδρόμι″ της κοινότητας Βουνίου μέχρι τη 
συμβολή του στην τοποθεσία ″Τσαρλού″ με τον κύριο δρόμο Βουνίου – Αγίου Αμβροσίου - Λεμεσού˙ από εκεί νότια 
κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο που με νότια κατεύθυνση, οδηγεί 
στο παρεκκλήσι του Αγίου Μάμα και βόρεια στην τοποθεσία ″Λάκκος του Ηλία″˙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, 
βορειοδυτικη και νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες ″Λάκκος 
του Ηλία″, ″Φορτώσης″ και ″Άγιος Μάμας″ και καταλήγει στο σημείο αρχής. 

17. Ανώγυρα – Άγιος Θωμάς 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κυρίου δρόμου Αυδήμου – Άγιος Θωμάς του ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου που οδηγεί στο χωριό Ανώγυρα , από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του κυρίου δρόμου μέχρι 
το χωριό Άγιος Θωμάς. Από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί 
στο χωριό Ανώγυρα μέχρι το χωριό ,από εκεί με νοτιοανατολική  κατεύθυνση κατά μήκος κυρίου δρόμου Ανώγυρα – 
Άγιος Θωμάς μέχρι το σημείο αρχής.   

18. Λατομείο Κάσινου – Βατί   
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ασφαλτόδρομου Νέας βιομηχανικής περιοχής Ύψωνα με τον  
ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στο Βατί. Από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου με 
βόρεια και ανατολική κατεύθυνση μέχρι την  περιοχή Βατί . Από εκεί με βορειοανατολική και νοτιοανατολική 
κατεύθυνση κατά μήκος του κυρίου δρόμου προς Λεμεσό μέχρι συναντήσεως ασφαλτοστρωμένου δρόμου στην 
τοποθεσία Κοκκινόκαμπος που οδηγεί  σε κτηνοτροφική μονάδα (Σύνορα Απαγορευμένης Περιοχής) . Από εκεί με 
νοτιοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος των συνόρων της απαγορευμένης περιοχής  μέχρι το σημείο 
αρχής. 

19. Λόφου 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή  του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στο χωριό Άγιος 
Γεώργιος Συλίκου με  τον κύριο  δρόμο Λεμεσόυ – Λόφου από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του κυρίου 
δρόμου προς το χωριό Λόφου μέχρι τον πρώτο  ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στο χωρίο ,από εκεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κυρίου δρόμου μέχρι συναντήσεως αργακιού  και σε απόσταση 
120 μέτρα περίπου, από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του αργακιού μέχρι συναντήσεως του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου Άγιος Γεώργιος Συλίκου- Λόφου ,από εκεί νοτιοδυτικά κατά μήκος του πίο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. 

Λάρνακα 



 

 

1. Δρομολαξιά (Στρογυλλιές) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την Δρομολαξιά και προχωρεί δυτικά κατά μήκος του ασφαλτόδρομου (Μύλοι 
Ιωακείμ) προς το γεφύρι Κλαυδιάς επί του παλαιού δρόμου Λεμεσού – Λάρνακας. Από εκεί προχωρεί βορειοανατολικά 
κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου έως τον κυκλικό κόμβο Καλού Χωριού. Από εκεί προχωρεί νοτιοανατολικά κατά 
μήκος του ασφαλτόδρομου προς Αερολιμένα έως τον κυκλικό κόμβο πριν τον Αερολιμένα. Από εκεί προχωρεί δυτικά 
προς Δρομολαξιά όπου είναι και το σημείο αρχής. 

2. Καλό Χωριό – Αγ. Άννας 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Αγία Άννα (δίπλα από τον φούρνο του παπά) και προχωρεί κατά μήκος 
του αγροτικού δρόμου βορειοανατολικά προς το κρατικό δάσος  «μούττη του ζιού» και στην συνέχεια κατά μήκος του 
ίδιου αγροτικού δρόμου από την περιοχή «Καμπί» νοτιοανατολικά μέχρι την συνάντηση με τον αγροτικό δρόμο 
«Μουττής ζιού» Καλού Χωριού δίπλα από τον πυρήνα απελευθέρωσης περδικιών της Υπηρεσίας Θήρας με αρ. 11. 
Από εκεί προχωρεί νοτιοανατολικά προς Καλό Χωριό και άμεσος δίπλα από τα κτηνοτροφικά υποστατικά του (ΠΑΠΗ) 
προχωρεί νότια και νοτιοδυτικά προς το δρόμο Καλού Χωριού -Αγίας Άννας περνώντας δίπλα από το βόρειο άκρο 
της απαγορευμένης περιοχής Δάσους Καλού Χωριού, μέχρι τον ασφαλτόδρομο Καλού Χωριού -Αγίας Άννας δίπλα 
από τα υποστατικά τις “T&M Commercial Cyprus” από εκεί προχωρεί βορειοδυτικά προς Αγία Άννα όπου είναι και το 
σημείο αρχής.  

3. Μεννόγεια (Πλακωτός) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον δρόμο Μεννόγιας- Αλαμινού (δίπλα από τον νέο φωτοβολταϊκό πάρκο) και 
προχωρεί νότια και μετά νοτιοδυτικά  κατά μήκος του ασφαλτόδρομου προς Αλαμίνο μέχρι τη συνάντηση λίγο πριν 
την Αλαμινό με τον αγροτικό δρόμο σύνορα της απαγορευμένης περιοχής Α.Α 8101 που οδηγεί δεξιά προς το 
φωτοβολταϊκό πάρκο Bioland - Enegry.  Από εκεί προχωρεί νοτιοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου παίρνοντας 
δίπλα από το πάρκο μέχρι την συνάντηση με τον αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά  προς την Κοφίνου (δρόμο παλαιού 
σκυβαλότοπου) στην περιοχή πεύκος του Πασιά. Από εκεί προχωρεί βόρεια κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι 
την συνάντηση με τον αγροτικό δρόμο κοιμητηρίου Κοφίνου - Μεννόγειας (σύνορα απαγορευμένης περιοχής Α.Α 
5903) Από εκεί προχωρεί ανατολικά κατά μήκος του πιο πάνω Αγροτικού δρόμου από την περιοχή Πλακωτός προς 
τον ασφαλτόδρομο Μεννόγειας – Αλαμινού (Δίπλα από το νέο φωτοβολταϊκό πάρκο) όπου είναι και το σημείο αρχής.     

4. Αλεθρικό (Πουπές) Συμπεριλαμβανομένης μέρος της απαγορευμένης περιοχής Α/Α 7742 Πουπέ. 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Αλεθρικό και προχωρεί με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος 
του δρόμου προς Απλάντα μέχρι την συνάντηση σε 1700 μέτρα με τον αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά προς τον 
ποταμό Αγγλισίδων στη τοποθεσία «Κουρουκλιές»˙ από εκεί προχωρεί βορειοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου έως την συνάντηση με τον ποταμό δίπλα από την φάρμα αγελάδων˙ από εκεί προχωρεί βορειοανατολικά και 
βόρεια προς Αγγλισίδες μέχρι την συνάντηση με το σύνορο της απαγορευμένης Πουπέ Α.Α 7742 δίπλα από τη 
διάτρηση φτωχόπουλου˙ από εκεί προχωρεί βορειοανατολικά κατά μήκος του αγροτικού δρόμου (σύνορα της 
απαγορευμένης) προς το ύψωμα Πουπέ (κεραίες) και στην συνέχεια βόρεια κατά μήκος του αγροτικού δρόμου προς 
τον παλαιό δρόμο Αγγλισίδων-Αλέθρικού ˙ στη συνέχεια προχωρεί ανατολικά μέχρι το Αλεθρικό όπου και το σημείο 
αρχής.  

5. Μοσφιλωτή (Βυζακερή) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Μοσφιλωτή και προχωρεί βορειοδυτικά κατά μήκος του ασφαλτόδρομου 
προς Λύμπια μέχρι τη συνάντηση με τον αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά προς  τον Ψευδά λίγο πριν από το 
εγκαταλελειμμένο στρατόπεδο.  Από εκεί προχωρεί νοτιοανατολικά κατά μήκος του πιο πάνω αγροτικού δρόμου 
περνώντας δίπλα από την εκκλησία του προφήτη Ηλία  και στη συνέχεια προς τον Ψευδά μέχρι τη συνάντηση με τον 
αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά προς το λατομείο τους α/φους Ιακώβου, από εκεί προχωρεί νότια περνώντας δίπλα 
από το λατομείο και στη συνέχεια μέχρι τον ασφαλτόδρομο Ψευδά- Μοσφιλωτής.  Από εκεί προχωρεί δυτικά προς 
Μοσφιλωτή οπού είναι και το σημείο αρχής.  

6. Κόσιη (Κράνη) (συμπεριλαμβάνει μέρος της Απ/νης Κράνη Α.Α 7603) 
Το Όριο της περιοχής αρχίζει από το μνημείο των ΟΗΕΔΩΝ στην συμβολή του παλαιού δρόμου Λευκωσίας – 
Λάρνακας και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στο Χυτή Κόσιης , από εκεί προχωρεί με Ν/Α κατεύθυνση 
κατά μήκος του παλαιού δρόμου Λευκωσίας – Λάρνακας προς Λάρνακα μέχρι την συνάντηση σε 400 μέτρα με το 
μικρό κτήριο των αγροπυροσβεστών Αραδίππου , από εκεί προχωρεί Ν/Δ κατά μήκος του αγροτικού δρόμου που 
οδηγεί προς το Δάσος των Κοφιναρκών μέχρι την συνάντηση με το σύνορο της Απ/νης Α.Α 7603, από εκεί προχωρεί 
Ν/Α , Ν/Δ και στην συνέχεια Β/Δ κατά μήκος του αγροτικού δρόμου σύνορα της Απ/νης προς το νέο φράγμα νερού 
του ΚΟΥΣΕΤΗ, και αφού περάσει δίπλα από το ανάχωμα του φράγματος προχωρεί Βόρεια κατά μήκος του αγροτικού 
δρόμου (σύνορα με την Απ/νη) προς τον ασφαλτόδρομο ΧΥΤΥ ΚΟΣΙΗΣ μνημείου ΟΗ ΕΔΩΝ και στην συνέχεια από 
εκεί προχωρεί Βόρεια μέχρι το μνημείο ΟΗΕΔΩΝ όπου και το σημείο αρχής.  

7. Βάβλα - Παρσάτα  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον ασφαλτόδρομο Χοιροκοιτίας – Βαβλάς στο σημείο όπου συμβάλει αγροτικός 
δρόμος που οδηγεί προς Δράπια λίγο μετά από τα Χίλια ανέμια.  Από εκεί προχωρεί νότια και νοτιοδυτικά περνώντας 
δίπλα (βόρεια ) από τον πυρήνα απελευθέρωσης περδικιών της Υπηρεσίας Θήρας και στην συνέχεια νοτιοδυτικά 
κατά μήκος της αντιπυρικής ζώνης που οδηγεί προς τον αγροτικό δρόμο Δράπειας – Παρσάτας  ( βόρειο σύνορο 
απαγορευμένης περιοχής Α/Α 7184).  Στη συνέχεια από τον αγροτικό δρόμο Δράπειας – Παρσάτας  προχωρεί 
βορειοδυτικά προς Παρσάτα και στην συνέχεια από εκεί προχωρεί βόρεια προς Βαβλα περνώντας δίπλα από το 
κοινοτικό ντεπόζιτο νερού και καταλήγει στον ασφαλτόδρομο Βάβλας – Χοιροκοιτίας από εκεί προχωρεί 
νοτιοανατολικά προς Χοιροκοιτία μέχρι το σημείο αρχής.   



 

 

8. Παρσάτας  – Δράπειας  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Παρσάτα και προχωρεί νοτιοανατολικά κατά μήκος του αγροτικού δρόμου 
προς  την Δράπεια στην συνέχεια από την Δράπεια προχωρεί νοτιοδυτικά κατά μήκος του αγροτικού δρόμου  ( δίπλα 
από την Εκκλησία του Αγίου Γεωργίου ) που οδηγεί προς τον ασφαλτόδρομο Καλαβασού – φράκτη (σύνορα 
απαγορευμένης περιοχής Α/Α 6313) έως τη συνάντηση με τον αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά προς τον φράκτη ( 
πρώην σιδηρόδρομος του τραίνου) μέχρι το ανάχωμα του φράκτη δίπλα από το σπίτι του τμήματος αναπτύξεως 
υδάτων από εκεί προχωρεί βόρεια κατά μήκος του αγροτικού δρόμου προς τον πυρήνα απελευθέρωσης περδικιών 
της Υπηρεσίας Θήρας και εν συνεχεία προς Παρσάτα ( σύνορα απαγορευμένης περιοχής  Α/Α 7829 ) μέχρι τον 
αγροτικό δρόμο ( δίπλα από τον δεύτερο πυρήνα απελευθέρωσης περδικιών ) στην συνέχεια από εκεί προχωρεί 
βορειοδυτικά κατά μήκος του αγροτικού δρόμου προς Παρσάτα όπου και το σημείο αρχής.   

9. Κόρνος (Χαβάτζια – Βάτος)   
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον παλαιό αυτοκινητόδρομο  Κοφίνου -Λευκωσίας δίπλα από το κέντρο «Χαβατσιά» 
από εκεί προχωρεί νοτιοανατολικά και στη συνέχεια βορειοανατολικά κατά μήκος του αγροτικού δρόμου που οδηγεί 
προς την περιοχή βάτος παίρνοντας από την περιοχή Βαθκιάλαξια   μέχρι την συνάντηση με την απαγορευμένη 
περιοχή Α/Α 6496 του βάτου, από εκεί προχωρεί νότια κατά μήκος του αγροτικού δρόμου προς τον βάτο ( δυτικό 
σύνορο της πιο πάνω απαγορευμένης) μέχρι τη συνάντηση με τον αγροτικό δρόμο που οδηγεί δεξιά λίγο πριν την 
πηγή νερό του βάτου.  Από εκεί προχωρεί νοτιοδυτικά και στη συνέχεια δυτικά προς παλαιό αυτοκινητόδρομο 
Κοφίνου- Λευκωσίας  περνώντας δίπλα από το δασικό ορόσημο του κρατικού δάσους Σταυροβουνίου F.C 70 και την 
περιοχή Αγίας Μαύρης μέχρι τον παλιό αυτοκινητόδρομο  Κοφίνου – Λευκωσίας.  Από εκεί προχωρεί βόρεια του πιο 
πάνω αυτοκινητόδρομου προς Λευκωσία μέχρι το κέντρο Χαβάτσια όπου είναι και το σημείο αρχής.   
Σημ: Η περιοχή θα είναι σηματοδοτημένη με σχετικές πινακίδες.     

10. Ορά (Κοκκινόμουττη)  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον ασφαλτόδρομο Λάγειας – Οράς από το σημείο που αρχίζει το νότιο σύνορο της 
απαγορευμένης περιοχής (Καμένη περιοχή) στην τοποθεσία "Ληνός" (Γεφύρι Λινού) από εκεί προχωρεί βόρεια κατά 
μήκος του συνόρου της πιο πάνω απαγορευμένης μέχρι την συνάντηση σε 1400 μέτρα με τον Αγροτικό δρόμο που 
οδηγεί προς Αρκοελιερή στη τοποθεσία Κοκκινόμουτη από εκεί προχωρεί νοτιοανατολικά προς Αρκοελιερή  μέχρι την 
συνάντηση σε 500 μέτρα με τον αγροτικό δρόμο στην περιοχή Κατσουριές που οδηγεί δεξιά από εκεί προχωρά 
νοτιοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τον ασφαλτόδρομο Λάγειας – Οράς στην περιοχή Χαντατσιά 
(Μικρό Γεφύρι Χαντατσιάς ) από εκεί προχωρεί βορειοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου προς Ορά μέχρι το 
σημείο αρχής.   

11. Κελιά – Ρηνιά 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Κελλιών, στην συμβολή των εναέριων συρμάτων μεγάλου ηλεκτρικού 
φορτίου της Α.Η.Κ (ανάμεσα στους πυλώνες με αρ.49 και 48), με τον χαλικοστρωμένο δρόμο Τρούλλοι-Κελλιά 
(κτηνοτροφική περιοχή και πυρήνας), βόρεια από το δάσος Κελλιών· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική 
κατεύθυνση στον χαλικοστρωμένο δρόμο, Τρούλλοι-Κελλιά (κτηνοτροφική περιοχή και πυρήνας), για 1000 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, που οδηγεί δυτικά προς το δάσος Κελλιών και την κτηνοτροφική 
περιοχή του Δήμου Αραδίππου, στην τοποθεσία “Ρινιά”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική, βόρειο-δυτική και ξανά 
νότιο-δυτική κατεύθυνση στον χωματόδρομο, που οδηγεί προς το δάσος Κελλιών και την κτηνοτροφική περιοχή, για 
1300 μέτρα περίπου, περνώντας από το προαναφερόμενο δάσος και την τοποθεσία “Λαξιά του Τζιναρότου”, μέχρι 
την συμβολή με τον χωματόδρομο της κτηνοτροφικής περιοχής, στην τοποθεσία “Λαξιές”· και από εκεί, συνεχίζει με 
βόρειο-δυτική, βόρεια και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, αρχικά στον χωματόδρομο της κτηνοτροφικής περιοχής, 
μετά στον συμβαλλόμενο χωματόδρομο, μετά κατά μήκος του συμβαλλόμενου αργακιού, και μετά κατά μήκος του 
συμβαλλόμενου χωματόδρομου, για 1700 μέτρα περίπου, περνώντας από την τοποθεσία “Πιαγίνες”, μέχρι το σημείο 
της αρχής. Ολόκληρη η πιο πάνω περιοχή σημειώνεται με κόκκινο περίγραμμα στο αντίτυπο του Ειδικού Σχεδίου με 
αύξοντα αριθμό 8017.  

Πάφος  
1. Σαραμά  

Το όριο της περιοχής από το Γεφύρι του Σαραμά και ακολουθεί με βόρεια κατεύθυνση τον χωματόδρομο που περνά 
από τις τοποθεσίες «Ριζόγρεμμος» Γεφύρι του αλουπού «Κακοσκάλα» μέχρι την οροθετική γραμμή του Δάσους 
Πάφου, από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση ακολουθεί την πιο πάνω οροθετική γραμμή του Δάσους μέχρι την 
συμβολή του με τον χωματόδρομο Αναδιούς – Πίας – Σταυρού της Ψώκας, από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το χωριό Αναδιού και στη συνέχεια ακολουθεί με βορειοδυτική κατεύθυνση 
το χωματόδρομο Αναδιού – Σαραμά μέχρι το σημείο αρχής.   

2. Ακάμα 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την διασταύρωση του χωματόδρομου Άγιος Γεώργιος Πέγιας – Άγιος Κόνωνας με 
το αργάκι του «Μιριλλή» ακολουθεί με δυτική κατεύθυνση το πιο πάνω αργάκι μέχρι την παραλία  και από εκεί κατά 
μήκος της παραλίας με βόρεια κατεύθυνση μέχρι το Ακρωτήρι του Αρναούτη και βορειοανατολική κατεύθυνση μέχρι 
την τοποθεσία Φοντάνα Αμορόζα. Ακολούθως με νότια κατεύθυνση τον δρόμο που οδηγεί στην τοποθεσία ΄΄Κάμπος 
του Ποσιεπασμάτου και στη συνέχεια  με νότια κατεύθυνση τον χωματόδρομο μέχρι τον Πύργο της ρήγαινας από εκεί 
ακολουθεί το αργάκι Πύργος της Ρήγαινας - Λουτρά της Αφροδίτης μέχρι τον κάμπο της «γιόλου» στην τοποθεσία 
«κατοφύγια» από εκεί ακολουθεί τον χωματόδρομο που διασταυρώνει το «καθαρό αργάκι» και περνά από τα δασικά 
ορόσημα με αριθμό 26,27,28 και 29 και συνεχίζει μέχρι τον εκδρομικό χώρο «σμυγιές» από εκεί ακολουθεί τον 
χωματόδρομου Νέο Χωριό - Άγιος Κόνωνας που περνά από τις τοποθεσίες «κουτσαγκάς» «σαμακούδι» μέχρι την 



 

 

συμβολή του με τον χωματόδρομο Πέγεια – Άγιος Κόνωνας στην τοποθεσία «κουδουνάς» από εκεί με βόρεια 
κατεύθυνση τον πιο πάνω χωματόδρομο μέχρι το σημείο αρχής.                                                                                          

3. Νέα Δήμματα 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το κιόσκι του τμήματος Δασών στην τοποθεσία «σύμβουλας» από εκεί με 
νοτιοδυτική κατεύθυνση ακολουθεί τον χωματόδρομο που περνά από την τοποθεσία «φτερούδι» μέχρι την 
διασταύρωση του με τον χωματόδρομο Αγία Μαρίνα – Λιβάδι από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση ακολουθεί τον 
δρόμο που περνά από το αγίασμα της Αγίας Μαρίνας μέχρι το χωριό Αγία Μαρίνα από εκεί με βόρεια κατεύθυνση 
κατά μήκος του κύριου δρόμου που περνά από τα Νέα Δήμματα μέχρι την αντιπυρική ζώνη στην τοποθεσία 
«σύμπουλας» και από εκεί μέχρι το κιόσκι που είναι το σημείο αρχής.   

4. Πέτρα του Ρωμιού 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την διασταύρωση του παλιού αυτοκινητόδρομου  Πάφου – Λεμεσού με το ποταμό 
Χα ποτάμι και ακολουθεί με νότια κατεύθυνση τον πιο πάνω δρόμο μέχρι την Πέτρα του ρωμιού από εκεί με 
βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος της παραλίας μέχρι τον ποταμό Χαμοτάμι που είναι το σημείο αρχής.  

5. Στρουμπί 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το Πάνω Στρουμπί και ακολουθεί με νοτιοδυτική  κατεύθυνση το όριο της 
απαγορευμένης περιοχής που περνά από την τοποθεσία «πατηνιά του Διγενή» μέχρι την τοποθεσία «βρισιά» από 
εκεί με δυτική κατεύθυνση περνά από την τοποθεσία «τέρατσοι» μάντρα του χαραλάμπη και στην συνέχεια με βόρεια 
κατεύθυνση μέχρι τον κύριο δρόμο Κάθικα – Στρουμπί στην τοποθεσία «μαραθόβουνος» από εκεί με ανατολική 
κατεύθυνση τον κύριο δρόμο μέχρι το Πάνω Στρουμπί που είναι το σημείο αρχής.  

6. Δρυνιά 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Ψάθι ακολουθεί τον δρόμο Ψάθι – Δρυνιά μέχρι την συμβολή του με το 
αργάκι της αετοφωλιάς στην τοποθεσία Λατσιά. Από εκεί με δυτική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
αργακιού μέχρι την διασταύρωση του με χωματόδρομο στην τοποθεσία «λειβάδι του μαρτή» στη διάτρηση της 
Καρταμίλας. Από εκεί με βορειανατολική κατεύθυνση ακολουθεί τον κούγκρενο δρόμο που περνά δίπλα από το 
κρησφύγετο μέχρι την Δρυνιά. Στην συνέχεια ακολουθεί τον κύριο δρόμο Δρυνιά -  Άγιος Δημητριανός -Ψάθι μέχρι το 
σημείο αρχής.  

7. Μαυροκόλυμπος 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από πάγκο του φράγματος Μαυροκόλυμπος, από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση 
ακολουθεί το όριο του φράκτη μέχρι την ανατολική πλευρά της απαγορευμένης περιοχής και από εκεί ακολουθεί με 
βόρεια κατεύθυνση τον χωματόδρομο( όριο απαγορευμένης περιοχής)  μέχρι την συμβολή του με τον χωματόδρομο 
που οδηγεί στα λουτρά του Άδωνη  από εκεί με ανατολική κατεύθυνση ακολουθεί τον ποιο πάνω χωματόδρομο που 
περνά από το εξωκλήσι της Αγίας Βαρβάρας την  τοποθεσία «βατούθκια» και συνεχίζει από τις τοποθεσίες  
«ραχόκαμπος» (δίπλα από την μονάδα φωτοβολταικών ) και στη συνέχεια  τον ίδιο χωματόδρομο που περνά από 
την τοποθεσία «αμμάτι» μέχρι τον πρώτο χωματόδρομο του αναδασμού, ακολουθεί τον ποιο πάνω χωματόδρομο 
του αναδασμού μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στο στρατόπεδο Κισσόνεργας, στην συνέχεια  
ακολουθεί τον ποιο πάνω ασφαλτοστρωμένο δρόμο που περνά από την είσοδο του στρατοπέδου και στην συνέχεια 
χωματόδρομου που περνά από το εξωκλήσι της Αγίας Μαρίνας μέχρι τον δρόμο που οδηγεί στον πάγκο του 
φράγματος Μαυροκόλυμπος, από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση ακολουθεί τον ποιο πάνω δρόμο μέχρι το 
σημείο αρχής.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

8. Τοξεύτρα 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την διασταύρωση του δρόμου Άγιος Γεώργιος Πέγειας – Λάρα με τον Άσπρο 
ποταμό,  από εκεί ακολουθεί την κοίτη του πιο πάνω  ποταμού μέχρι την παραλία και στην συνέχεια με βόρεια 
κατεύθυνση κατά μήκος της παραλίας μέχρι την συμβολή της με το αργάκι του «χογλακά» από εκεί με βορειοανατολική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού μέχρι τον χωματόδρομο Λάρα – Άγιος Γεώργιος Πέγειας από εκεί με 
νότια κατεύθυνση ακολουθεί τον πιο πάνω δρόμο μέχρι την συμβολή του με τον χωματόδρομο που οδηγεί στο 
φαράγγι του Άβακα ακολουθεί τον ποιο πάνω δρόμο (όριο απαγορευμένης περιοχής) που οδηγεί στο εξωκλήσι της 
Αγίας Ματρώνας μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο από εκεί με δυτική κατεύθυνση ακολουθεί τον πιο 
πάνω χωματόδρομο μέχρι τον δρόμο Λάρα - Άγιος Γεώργιος Πέγειας και στη συνέχεια ακολουθεί τον πιο πάνω δρόμο 
μέχρι το σημείο αρχής.  

9. Άγιος Ιωάννης 
Το Όριο της περιοχής ξεκινά από το χωριό Άγιος Ιωάννης. Από εκεί ακολουθεί βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνσή 
από το χωματόδρομο που περνά δίπλα από το ντεπόζιτο νερού του χωριού, μέχρι τη διασταύρωση του δρόμου που 
οδηγεί στο πυροφυλάκιο με το δρόμο που οδηγεί στην Αρμίνου και την αντιπυρική λωρίδα η οποία έχει νότια 
κατεύθυνση, στην τοποθεσία «Πλακωτά». Από εκεί νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος της αντιπυρικής 
ζώνης μέχρι το συναντήσεως του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στο χωριό Άγιος Ιωάννης. Από εκεί 
ακολουθεί βόρεια και βορειοδυτική κατεύθυνση μέχρι το σημείο αρχής.   

10. Ορείτες 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την διασταύρωση του κύριου δρόμου Κούκλια - Αρχιμανδρίτα με το κύριο δρόμο 
που οδηγεί στη Σουσκιού και ακολουθεί με  ανατολική κατεύθυνση τον πιο πάνω κύριο δρόμο προς την Αρχιμανδρίτα 
μέχρι τον χωματόδρομο που οδηγεί στο εξωκλήσι του Αγίου Κωνσταντίνου με δυτική κατεύθυνση. Από εκεί δυτικά 
περνώντας το εξωκλήσι του Αγίου Κωνσταντίνου μέχρι συναντήσεως του χωματόδρομου που οδηγεί στο δυτικό άκρο 
του Αιολικού Πάρκου. Από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση αρχικά και μετά ανατολική κατεύθυνση μέχρι 
συναντήσεως του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αρχιμανδρίτας – Κουκλίων. Από εκεί ακολουθεί νοτιοδυτική 



 

 

κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του με τον χωματόδρομο που οδηγεί στο Γεωργικό σταθμό «Ορειτες» του τμήματος 
Γεωργίας από εκεί ακολουθεί με ανατολική κατεύθυνση τον πιο πάνω δρόμο που περνά δίπλα από την περίφραξη 
του γεωργικού σταθμού και στην συνέχεια με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του ίδιου δρόμου και καταλήγει 
στην αρχή της οδού Μαραθώνος στον οικισμό Αρίστο από εκεί ακολουθεί με βόρεια κατεύθυνση τον χωματόδρομο 
που περνά από το ντεπόζιτο του νερού και συνεχίζει με την ίδια πορεία και περνά δίπλα από την κινητή μονάδα 
μέτρησης του αέρα , τον πυρήνα απελευθέρωσης περδικιών και τον παλιό σκουπιδότοπο, μέχρι το σημείο αρχής. 

11. Μεταλλείο Λίμνης 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Μακούντα από εκεί ακολουθεί τον κύριο δρόμο προς το χωριό Κινούσα 
μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο στην τοποθεσία «αλωνάτσια» από εκεί με δυτική και νότια κατεύθυνση 
ακολουθεί τον πιο πάνω χωματόδρομο μέχρι την συμβολή του με τον χωματόδρομο Περιστερώνα - Μεταλλείο Λίμνης 
στη τοποθεσία «ευλοημένη» από εκεί με δυτική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου 
μέχρι τον υποσταθμό της ΑΗΚ από εκεί με βόρεια κατεύθυνση ακολουθεί το όριο της απαγορευμένης περιοχής μέχρι 
την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο που οδηγεί στο χωριό Μακούντα που είναι το σημείο αρχής. 

12. Μαραθούντα 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την αερογέφυρα της Αγίας Μαρινούδας με τον Αυτοκινητόδρομου Πάφου - Λεμεσού. 
Από εκεί ακολουθεί με βόρεια κατεύθυνση τον χωματόδρομο που οδηγεί στο χωριό Μαραθούντα μέχρι την συμβολή 
του με το δεύτερο δεξιό χωματόδρομο μετά το παλιό χοιροστάσιο. Από εκεί με βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση 
συνεχίζει στον ίδιο χωματόδρομο μέχρι την συμβολή του με την οδό Αγίας Μαρίνας (οδηγεί στη Μαραθούντα με 
βορειοδυτική κατεύθυνση). Από εκεί ακολουθεί νοτιοανατολική κατεύθυνση τον χωματόδρομο που αποτελει συνεχεια 
τνς οδού Αγίας Μαρίναςμέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο πριν τις εγκαταστάσεις του ΧΥΤΑ στην τοποθεσία 
«ελιόβουνος» και στην συνέχεια με βορειοδυτική και νότια κατεύθυνση ακολουθεί τον πιο πάνω χωματόδρομο που 
περνά από την τοποθεσία «περτικούδια» μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάφου – ΧΥΤΑ δίπλα από την 
αερογέφυρα της βιομηχανικής περιοχής «Ανατολικό» στον αυτοκινητόδρομο Πάφου Λεμεσού. Από εκεί με 
βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του αυτοκινητόδρομου Λεμεσού- Πάφου μέχρι την αερογέφυρα της Αγίας 
Μαρινούδας που είναι και το σημείο αρχής.  

13. Φοίνικας 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την διασταύρωση του παλιού δρόμου Πάφου - Λεμεσού με τον δρόμο που οδηγεί 
στο φράγμα του Ασπρόκρεμμου πριν από την γέφυρα του ποταμού Ξερού. Ακολουθεί τον πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο που οδηγεί στο χωριό Αναρίτα (σύνορο της 
Απαγορευμένης περιοχής). Από εκεί ακολουθεί το όριο της Απαγορευμένης περιοχής μέχρι τον πρώτο χωματόδρομο 
δεξιά, ακολουθεί τον πιο πάνω χωματόδρομο που περνά δίπλα από το διυλιστήριο νερού  μέχρι τον παλιό κύριο 
δρόμο Αναρίτα - Νατά. Ακολουθεί τον πιο πάνω κύριο δρόμο προς το χωριό  Νατά μέχρι την συμβολή του με τον 
δεύτερο χωματόδρομο δεξιά και συνεχίζει με νότια ανατολική και δυτική κατεύθυνση τον πιο πάνω χωματόδρομο 
μέχρι τον ποταμό ξερό. Από εκεί με ανατολική και νότια κατεύθυνση ακολουθεί το ανατολικό όριο της Απαγορευμένης 
περιοχής μέχρι τον κύριο δρόμο Χολέτρια – Πάφου. Από εκεί ακολουθεί τον πιο πάνω κύριο δρόμο μέχρι το γεφύρι 
του ποταμού Ξερού που είναι και το σημείο αρχής.  

14. Κάθηκας 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από το Οινοποιείο Βασιλικόν (οινοποιείο Κυριακίδη) στην κοινότητα Κάθηκα από εκεί με 
δυτική κατεύθυνση ακολουθεί τον χωματόδρομο, σύνορο απαγορευμένης περιοχής, που περνά από την τοποθεσία 
«πεταράς» μέχρι την συμβολή του με τον χωματόδρομο Αρόδες – Μούντικο στη τοποθεσία «ακόνες» από εκεί με 
βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση ακολουθεί τον ποιο πάνω χωματόδρομο που περνά από την τοποθεσία 
«διπόταμος» μέχρι το όριο της απαγορευμένης περιοχής Αρόδων, ακολουθεί στη συνέχεια με νότια και ανατολική 
κατεύθυνση τον χωματόδρομο όριο της πιο πάνω απαγορευμένης περιοχής μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο 
του αναδασμού στην τοποθεσία «μέλις» από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι το 
σημείο αρχής. 

Αμμόχωστος 
1. Παραλίμνι (Περιοχή Άσπρο Χώμα) 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από τα φώτα τροχαίας στον Πρωταρά που είναι η συμβολή των  δρόμων Λεωφόρος 
Πρωταρά και της οδού Ακέφαλου με ανατολική κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του παρακαμπτήριου δρόμου προς 
πεδίο βολής Φανού.  Από εκεί με κατεύθυνση νότια μέχρι τον ασφάλτινο δρόμο του Πεδίου Βολής του Φανού και 
ακολούθως με βορειοδυτική κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο που οδηγεί στον Πρωταρά (Οδός 
Ακέφαλου).  Από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση ακολουθώντας τον πιο πάνω δρόμο μέχρι το σημείο αρχής. 

2. Παραλίμνι -  Αγία Νάπα (Κυκλικός Κόμβος Χαραλαμπίδη προς Αγία Νάπα)  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον χωμάτινο δρόμο που συμβάλει με τον ασφαλτικό δρόμο στην οδό Ασκληπιού 
απέναντι από τον " Κόκκινο Γκρεμό "· από εκεί με ανατολική κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του με ασφαλτικό δρόμο 
στην οδό Φιλοθέης· από εκεί ακολουθώντας τον ασφαλτικό δρόμο μέχρι την συμβολή του με τα όρια της 
απαγορευμένης περιοχής με νότια κατεύθυνση· από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος των ορίων της 
απαγορευμένης περιοχής μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτικό δρόμο της οδού Ασκληπιού· από εκεί με βόρεια 
κατεύθυνση ακολουθώντας τον πιο πάνω δρόμο κατά μήκος της απαγορευμένης περιοχής μέχρι το σημείο αρχής.  

3. Λιοπετρίου (Ποταμός Λιοπετριού) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωμάτινου δρόμου Ποταμού Λιοπετριού-Ξυλοφάγου με τον 
ασφάλτινο δρόμο Λιοπετριού-Ποταμός Λιοπετριού (300 μέτρα νοτιοανατολικά της αερογέφυρας Λιοπετριού). Από εκεί 



 

 

κατά μήκος του πιο πάνω ασφάλτινου δρόμου και στην συνέχεια του χωμάτινου δρόμου που περνά από το λιμανάκι 
του ποταμού Λιοπετριού και το ξωκλήσι «Αγ. Γεωργίου» και με νοτιοανατολική κατεύθυνση σε απόσταση 1300 μέτρα 
όπου συμβάλει με χωμάτινο δρόμο όπου είναι και τα όρια των Βρετανικών Βάσεων. Από εκεί κατά μήκος του πιο 
πάνω χωμάτινου δρόμου που είναι παράλληλος με τα όρια των Βρετανικών Βάσεων και με δυτική κατεύθυνση μέχρι 
την συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 1250 μέτρων. Από εκεί κατά μήκος του χωμάτινου δρόμου 
και με βόρεια κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του με τον χωμάτινο δρόμο Ξυλοφάγου-Ποταμού Λιοπετριού. Από εκεί 
κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου και με ανατολική κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του με τον ασφάλτινο 
δρόμο Λιοπετριού - Ποταμού Λιοπετριού όπου είναι και το σημείο αρχής. 

4. Αγία Νάπα -Σωτήρα  
Το όριο της περιοχής ξεκινά από τον κυκλικό κόμβο, πάρα τον Αστυνομικό Σταθμό Αγίας Νάπας με κατεύθυνση μέχρι 
τον κυκλικό κόμβο που οδηγεί στον αυτοκινητόδρομο Αμμοχώστου – Λάρνακας.  Ακολούθως με δυτική κατεύθυνση 
ακολουθώντας τον αυτοκινητόδρομο  μέχρι την αερογέφυρα Σωτήρας Αγιά Θέκλα.  Από εκεί ακολουθώντας  τον 
ασφάλτινο δρόμο που με νοτιοανατολική κατεύθυνση, μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο που οδηγεί στο 
Δήμο Αγίας Νάπας. Εν συνεχεία με ανατολική κατεύθυνση ακολουθώντας τον πιο πάνω δρόμο μέχρι την συμβολή 
του με τον ασφάλτινο δρόμο στην οδό Ασπροβούνου.  Από εκεί κατά μήκος της πιο πάνω οδού με βόρεια κατεύθυνση 
μέχρι την συμβολή της με την οδό Τεύκρου Ανθία σε απόσταση 500 μέτρα περίπου.  Από εκεί με ανατολική 
κατεύθυνση ακολουθώντας την οδό Τεύκρου Ανθία μέχρι την συμβολή της με την οδό Κάσιαλου σε απόσταση 1900 
μέτρα.  Εν συνεχεία ακολουθώντας την πιο πάνω οδό με βόρεια και ανατολική κατεύθυνση μέχρι την συνάντηση με 
τον ασφάλτινο δρόμο που οδηγεί στο δημοτικό σχολείο Αγίας Νάπας.  Από εκεί με βόρεια και ανατολική κατεύθυνση 
ακολουθώντας τον ασφάλτινο δρόμο που περνά περιμετρικά δίπλα από το δημοτικό σχολείο Αγίας Νάπας και 
καταλήγει  στον κυκλικό κομβο, παρά τον Αστυνομικό Σταθμο Αγιας Νάπας οπου είναι και το σημείο αρχής.  

5. Παραλίμνι (Περιοχή Paramount προς Grecian Park) 
Τα όρια της περιοχής αρχίζουν από τη συμβολή των οδών Κόννος και Ήρας (προς Ξενοδοχείο Mimoza) από εκεί με 
ανατολική κατεύθυνση μέχρι την ακτογραμμή.  Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος της ακτογραμμής μέχρι την 
παραλία Κόννος. Εν συνέχεια με δυτική κατεύθυνση ακολουθώντας τον ασφάλτινο δρόμο της παραλίας Κόννου μέχρι 
τον παλαιό δρόμο Πρωταρά-Αγίας Νάπας και συνέχεια βορειοδυτικά μέχρι το σημείο αρχής. 

6. Φρέναρος (Περιοχή Στρατοπέδου) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή των οδών Φώτη Πίττα και Μάριου Πέκα στον κύριο δρόμο Φρενάρου-
Λιοπετρίου.  Από εκεί με ανατολική κατεύθυνση ακολουθώντας τον ασφάλτινο δρόμο που οδηγεί στον κυκλικό κόμβο 
Φρενάρου.  Ακολούθως με νότια κατεύθυνση μέχρι τον κύριο δρόμο Σωτήρας-Λιοπετρίου.  Ακολούθως με νοτιοδυτική 
κατεύθυνση μέχρι τα όρια της Απαγορευμένης Περιοχής.  Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση ακολουθώντας τον 
χωμάτινο δρόμο Λιοπετρίου-Φρενάρους.  Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση μέχρι το σημείο αρχής. 

7. Λάρνακας-Αγίας Νάπας (παράλληλη του αυτοκινητόδρομου) 
Στον αυτοκινητόδρομο Λάρνακας Αγίας Νάπας (Α3) με ανατολική κατεύθυνση προς τον κόμβο Αγίας Νάπας- 
Παραλιμνίου- Λάρνακας βγαίνουμε στην τελευταία έξοδο πριν τον κυκλικό κόμβο και με βόρεια κατεύθυνση στον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο και ακολούθως με δυτική και ξανά βόρεια κατεύθυνση στην οδό Ασκληπιού και ακολούθως 
με ανατολική κατεύθυνση εισερχόμαστε στο χωματόδρομο όπου συνεχίζει με ανατολική κατεύθυνση και φτάνει στην 
έξοδο του κυκλικού κόμβου Αγίας Νάπας-Παραλιμνίου-Λάρνακας και ακολούθως με νότια κατεύθυνση προς το 
κυκλικό κόμβο και μετά δυτική κατεύθυνση στον αυτοκινητόδρομο προς Λάρνακα μέχρι το σημείο αρχής. 

8. Grecian Park  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον κυκλικό κόμβο που βρίσκεται παρά το ξενοδοχείο Grecian Park · από εκεί με 
δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του ασφαλτικού δρόμου μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο Αγίας Νάπας ‒ 
Πρωταρά· από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου με βόρεια κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του με άλλο 
ασφαλτικό δρόμο δίπλα από το ξενοδοχείο Paramount· από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτικού δρόμου και 
με νότια κατεύθυνση μέχρι τον κυκλικό κόμβο όπου και το σημείο αρχής. 

9. Αγία Νάπα – Κάβο Γκρέκο (Περιοχή Σκουπίδια) (Μέχρι 30/4/2024)  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Αγίας Νάπας – Πρωταρά με τον ασφαλτικό δρόμο 
που οδηγεί στο Περιβαλλοντικό Κέντρο του Τμήματος Δασών· από εκεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωμάτινο δρόμο ο οποίος βρίσκεται 500 μέτρα πριν το Περιβαλλοντικό Κέντρο· 
από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του χωμάτινου δρόμου μέχρι την ακτογραμμή· από εκεί κατά μήκος της 
ακτογραμμής με δυτική κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή της με ασφαλτικό δρόμο που βρίσκεται πριν το ξενοδοχείο 
ATLANTICA MARE (Κέρμια)· Από εκεί ακολουθώντας τον ασφαλτικό δρόμο με βόρεια κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή 
του με τον κύριο δρόμο Αγίας Νάπας - Πρωταρά· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. 

Επιπρόσθετα των πιο πάνω περιοχών, η άσκηση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται σε ακτίνα 300 μέτρων από τα όρια των 
πόλεων Λευκωσίας, Λεμεσού και Πάφου. 
 

Όροι: 
1. Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων απαγορεύεται σε ακτίνα 150 μέτρων από κατοικημένες περιοχές.  

2. Απαγορεύεται το άναμμα φωτιάς σε δασικές ή ιδιωτικές περιοχές.  

3. Απαγορεύεται η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων εντός γεωργικών καλλιεργειών (αθέριστων σιτηρών 
– λαχανικών - περβόλια κλπ) ή και η πρόκληση ζημίας.  



 

 

4. Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων θα γίνεται τηρουμένων των περί Προστασίας και Διαχείρισης Αγρίων 
Πτηνών και Θηραμάτων Νόμων και του περί Ευημερίας των Ζώων Νόμου.  

5. Η μεταφορά των κυνηγετικών σκύλων εντός μεταφορικών μέσων, από και προς τους χώρους εκπαίδευσης / άσκησης, 
θα πρέπει να γίνεται εντός ειδικά διαμορφωμένων κλουβιών έτσι ώστε:  

• οι σκύλοι να προστατεύονται από τις καιρικές συνθήκες και τις ρυπογόνες εκπομπές των μέσων μεταφοράς,  

• να μην κινούνται ελεύθερα εντός των μέσων μεταφοράς  

• η είσοδος και η έξοδος των σκύλων από τα μέσα μεταφοράς να είναι ελεγχόμενη από τον ιδιοκτήτη ή το συνοδό 
των σκύλων:  

 
Έγινε την 27η Φεβρουαρίου 2024 

                                                                                                                       (ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΧΑΤΖΗΓΕΡΟΥ)  
                                                                                                                        Προϊστάμενος Υπηρεσίας Θήρας 

                                                                                                                          και Πανίδας 


